



**FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT**  
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT  
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION  
**ROMÂNIA**

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050017  
Tel. (+4)021.315.16.95, 021.315.78.70, Fax. (+4)021.312.58.37  
[www.fsli.ro](http://www.fsli.ro) [fsli@fsli.ro](mailto:fsli@fsli.ro)

Comunicat de presă, 30.03.2018

**FSLI: Elevii și cadrele didactice au nevoie urgentă de protecție în unitățile de învățământ**

**Federația Sindicatelor Libere din Învățământ solicită Guvernului României să ia măsuri urgente prin care să asigure paza și protecția în unitățile de învățământ. Cazul extrem de grav din Vaslui, unde o elevă a fost înjunghiată chiar în cancelaria școlii în care aceasta învață, arată cât de vulnerabile sunt unitățile de învățământ în fața persoanelor care pot recurge la acte de violență sau vandalism.**

Potrivit statisticilor de care dispune federația noastră, în ultimii ani, cea mai mare parte a unităților de învățământ din România a rămas fără paznici, din cauza lipsei de finanțare. Motivul principal îl reprezintă neadaptarea costului standard per elev la necesitățile reale ale școlilor. Protecția elevilor și a personalului care lucrează în educație, dar și paza unităților de învățământ sunt subiecte foarte importante care trebuie să fie în atenția Guvernului României.

Ar trebui să ne gândim că sunt alte instituții publice, precum primării, consilii locale, consilii județene, spitale etc. care dispun în acest moment fie de angajați proprii, fie de firme specializate în pază.

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ consideră că trebuie găsită o soluție de urgență pentru rezolvarea acestei probleme, iar costurile financiare nu sunt atât de mari, comparativ cu importanța acestui obiectiv care ar trebui să fie prioritar: siguranța elevilor și a salariaților din educație.

“Violența în școli încă reprezintă un subiect care ar trebui să fie o prioritate pentru noi toți, factorii implicați în acest sistem. Cazul din comuna Oșești, județul Vaslui, arată că situația poate căpăta o valență și mai negativă: o elevă a fost rănită, iar mama și profesoara acesteia au fost amenințate cu cuțitul de către un tânăr care a pătruns în școală. Din păcate, avem în istoria învățământului românesc adevărate drame, provocate în același context al nepăsării din partea celor care au puterea să îmbunătățească mare parte din condițiile în care se desfășoară actul didactic. Fac apel la autorități să ia măsurile legale în acest caz și totodată comunității să se implice pentru sprijinirea elevei și a familiei acesteia. Consider că o discuție despre cum poate fi asigurată paza unităților de învățământ trebuie să înceapă de urgență la nivelul Ministerului Educației Naționale. De data asta nu costul trebuie să fie prioritatea, ci viața elevilor și a dascălilor, care nu trebuie sub nicio formă pusă în pericol”, a declarat președintele FSLI, Simion Hancescu.

**Pentru informații suplimentare și declarații:**

**Președinte FSLI, Simion Hancescu: 0722.779.716**

**Secretar general FSLI, Cornelia Popa-Stavri: 0732.723.066**

**Prim-vicepreședinte FSLI, George Purcaru: 0744.242.804**



Confederația Sindicatelor Democratice din  
România  
Romanian Democratic Trade Union Confederation



Internaționala Educației  
Education International  
Internationale de l'Education



Comitetul Sindical European pentru Educație  
European Trade Union Committee for Education  
Comité Syndical Européen de l'Education